

Del Puerto

Comentarios a una sesión de la Junta de Obras. Indiferencias y torpezas.—Tráfico que huye de Valencia

En nuestro último escrito, ocupábamos del desdichado asunto del puerto—que no nos cansaremos de repetir es la principal riqueza de Valencia y pudiera ser su ruina y decaimiento comercial,—nos dirigíamos al señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, que entendemos es también presidente nato de la Junta de Obras del Puerto, y asimismo a la presidencia de la Cámara de Comercio para que no dejaran de su vista ni de su mano la pronta ejecución de las obras exteriores, tan necesarias, como también la instalación de la radiotelegrafía.

Y añadíamos que en ninguna de las sesiones celebradas por aquella se habían ocupado ni de uno ni de otro asunto; decíamos que tanto la aprobación de la continuación de las obras de abrigo como la estación radiotelegráfica obedecían totalmente a las gestiones de nuestra Cámara y a los informes o dictámenes del señor marqués de Sotelo, comandante de Marina, y de la Asociación de Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante, ambos documentos pedidos oficialmente por la repetida Cámara, y seguidamente entregados; nos atrevíamos a aconsejar también que, en vista de la poca atención prestada tanto a uno como a otro documento, a nuestro juicio importantísimos, por propio decoro y para dar una completa satisfacción al comercio de Valencia, poniendo a salvo el buen nombre de los informantes, debían ser retirados, y nuestras apreciaciones no han estado muy lejos de la verdad.

Reseñando la sesión del sábado 29 del último mes, dice textualmente un periódico: "El señor marqués de Sotelo explicó la ausencia en un largo discurso, síntesis del cual es el argumento de que se ausentó de la Junta por no ser atendido en muchos asuntos que había defendido, beneficiosos para el puerto"; y hemos de repetir que en el preámbulo del informe claramente dice que los defectos y errores que detallará ya los hizo presentes en muchas sesiones de la Junta de Obras, sin lograr fueran tomados en cuenta.

¿Puede verse más claro ya el desenfado con que allí se tratan los intereses del comercio, no ya de Valencia, sino de toda la región? Lean, pues, nuestros asiduos la reseña del mencionado colega y día, y se convencerán de una vez que allí, mientras se le discuten de una manera vergonzosa al señor Dutris (presidente) unos 600 pesetas, gastos extraordinarios del último viaje a Madrid, y que dicho señor presidente, no admitiendo discusión sobre esta partida, dice e insiste que los sufrirá de su bolsillo particular, actitud que alabamos, se niega se examinen y discutan las cuentas presentadas por la dirección técnica, y para esquivar sin duda la discusión, dice el señor presidente que tiene carta particular del director técnico, que, por falta de salud, no puede asistir a la Junta, cuando en dicho día, y aseguráramos que a las mismas horas, estaba el señor director por las calles de la ciudad; pide un señor vocal que acuda el subdirector, y se soslaya la contestación, añadiendo que, según el director le comunica, pueden formular por escrito cuantas reclamaciones estimen pertinentes.

Se nos ocurre preguntar: Si los señores ingenieros directores tienen la obligación de asistir a las Juntas

que se celebren, en caso afirmativo, exijase el cumplimiento de este deber, y en caso de imposibilidad física o ausencia, aplácese la aprobación de las cuentas, que son de suma importancia, para cuando esté presente quien puede y debe defenderlas, y con ellas su actuación y entendemos muy en lugar que cuando de intereses cuantiosos se trata, sufragados por el comercio de Valencia, se debe hacer mucha luz sobre estos asuntos, para que no quede ni una sombra sobre la actuación de los componentes de la Junta, y ya que su actitud y la indiferencia que parece reinar en cada uno de dichos señores, no llevando a cabo obras tan beneficiosas; ya que no han sabido o querido evitar errores, no dejen que añadan a esta mala opinión la de peores administradores de los intereses de la ciudad, a más de llevar el puerto a la ruina; sépalo, pues, el comercio valenciano, naranjeros, industriales, fabricantes, etc., etcétera; lean la reseña de la sesión aludida, y sacarán una penosísima impresión de cómo se defienden sus intereses actuales y futuros, sacando como consecuencia que el porvenir del puerto de Valencia pelagra y con él la ciudad entera.

Por curiosidad y solo a título informativo, hemos de hacer saber a nuestros lectores que una caja de naranjas cuesta en Valencia, desde vagón mueble hasta a bordo, 0'55 pesetas, más la obtención oficial, que ahora se paga a la Aduana, sin perjuicio de que venga otra obediencia particular; en Castellón, sin los adelantos de Valencia y con mayores dificultades, cuesta 0'45 pesetas, y a qué citar, los mismos gastos en Terreblanca, Alcanar, Burriana, Moncofar, Canet, Sagunto, Cullera, Gandía y Denia. Bástele al lector saber que son parecidos a los de Castellón, es decir, menores que Valencia.

Hay que añadir que en temporadas anteriores, Gandía cesaba en los embarques de naranjas muy a principios del mes de abril, enviando sus restos al puerto de Valencia, ya que los vapores declinaban hacer aquella escala, porque las cantidades ofrecidas para exportación carecían de importancia, y en la temporada actual van semanalmente de tres a cuatro vapores y cargan tanto o más que en Valencia, llegando algunos a ver se obligados a tomar fruta sobre cubierta, por haber completado sus bodegas.

¿Saben, pues, nuestros administradores, aquellos que debieran mirar la manera de abaratar el puerto valenciano para atraer mercancía, de dónde procede la naranja a que nos referimos? Pues de toda la parte de la Ribera cuya totalidad se remita antes a Valencia, y la causa de esta desviación bien fácil es: los gastos, que resultan más económicos.

Baste, pues, todo lo que antecede para que demos una vez más, de una parte, el poco interés en hacer progresar nuestro puerto, siguiendo su Junta alлегada y convirtiéndolo en sesiones en continuo ataque personal; de otra parte, no teniendo en cuenta los puntos que hay que tocar para encarezar a fuerza de economías y buen servicio, y evitar el continuo descaño de mercancías que antes venían a Valencia y hoy han olvidado completamente, debido al descaño punible de nuestros administradores.

NADIE.

Para alusiones

Un señor a quien no conocemos, se permite dirigirse desde un periódico; su valencianismo lo tienen demostrado hace muchos años, sin que hayan nunca necesitado que sus particulares intereses hayan sido lesionados, para sentir el patriotismo de que tardía y torpemente hacen gala la ahora algunos individuos. Toda la indignación que produce el trato arancelario que los Gobiernos españoles dan a Valencia, lo sentimos nosotros en este problema y en el general de la vida valenciana.

Toda Valencia sabe que valencianos son los hombres que inspiran este periódico; su valencianismo lo tienen demostrado hace muchos años, sin que hayan nunca necesitado que sus particulares intereses hayan sido lesionados, para sentir el patriotismo de que tardía y torpemente hacen gala la ahora algunos individuos. Toda la indignación que produce el trato arancelario que los Gobiernos españoles dan a Valencia, lo sentimos nosotros en este problema y en el general de la vida valenciana.

Esto, cuando ese señor y otros como él vivían gozosos y tranquilos a la sombra del centralismo y de un conformismo provinciano y suicida. Durante varios años venimos predicando valencianismo, exponiéndolo a que cualquier miserable indocumentado nos tachase de separatistas. Si se nos hubiese hecho caso, otra sería nuestra situación; nuestros representantes no serían burlados en Madrid y aquí habría una fuerza, un pueblo, que impediría en España su criterio y su voluntad.

Por este pensamiento expuesto en la campaña naranjera, recibimos la felicitación valiosísima del presidente de la Cámara de Comercio, para nosotros más importante que la crítica de cualquier desconocido. Estas han sido las "maquinaciones" de que habla ese señor. Nosotros podíamos hablar de otros, podríamos desmentar a algunos falsarios que cuando el problema de la naranja era un arma contra los hombres del Gobierno Maura, la utilizaron con imprudencia, llegando hasta la injuria personal para ayudar maniobras políticas, y que cuando el conflicto podía molestar al Gobierno Sánchez Guerra, han ministerializado su actitud, para no herir los oídos de Fernández Prada y Bergamín, esos genes de la diplomacia y de la Hacienda. El presidente de la Diputación señor Benetosa—que aquí ha tenido la visión más objetiva y científica del problema, aunque moleste a algún envidioso,—advertía también hace días esta contradicción.

Como se ve, hemos estado bien situados en la campaña que mantuvimos siempre en el tono elevado, digno y valenciano que merecía. Más fácil nos hubiese sido componer gacetas y gestos a los que se refiere ese señor diciendo: "Nadie sale de su rutina pusilánime; mejor dicho, los que se aventuran un poco lo hacen a veces a tontas y a locas, que algunos han causado más bien daño que provecho con sus incongruencias y desatinaciones".

Como el primer día mantenemos nuestra protesta contra las exageraciones proteccionistas que han perjudicado nuestra producción. La iniciamos durante el Gobierno Maura y la sostenemos frente al Gobierno Sánchez Guerra. ¿Pueden todos decir lo mismo?

La Coronación de la Patrona de Valencia

En la reunión que a última hora de la tarde de ayer, como dijimos, estaba celebrando, bajo la presidencia del Prefecto doctor Reig, el Comité ejecutivo de las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados, examináronse las iniciativas aportadas y se prepararon los trabajos que han de tomar a su cargo las distintas comisiones.

El entusiasmo que la Coronación de la excelsa Patrona ha despertado en el corazón de todos los valencianos y las adhesiones que de los acaudalados recibe diariamente el señor Arzobispo permiten augurar que las fiestas de mayo de 1923 tendrán un esplendor y una grandiosidad, no solo no superados, sino ni aun igualados en ninguna época.

Lea usted

La Correspondencia de Valencia

Sombrillas :- Bastones

Las últimas novedades
Elegantes modelos : Precios increíbles

EN LA FABRICA DE
F. VIZCAINO
PLAZA CASTELAR, 3

GRAN SURTIDO EN ABANICOS
ARTICULOS PARA REGALOS

Se cambian telas a sombrillas, paraguas y abanicos.—Se hacen composturas.

Jules Romains en Valencia

Con frecuencia llegan a nuestra ciudad prestigios y figuras de la ciencia y del arte, sin que nuestros centros culturales se den cuenta de ello.

Hace unos días estuvo aquí el sabio alemán Meyer Lübke, profesor de la Universidad de Bonn y conocido en el mundo entero por sus estudios humanistas. En Barcelona fué obsequiadísimo por los intelectuales. En Madrid dió dos conferencias muy interesantes, y nosotros fuimos honradísimos con la visita que el sabio profesor hizo a nuestra Redacción. Un valencianista tuvo la galantería de enviar a la señora de Meyer Lübke un puñado de claveles. Y nada más. Antayer en Valencia Jules Romains, figura interesantísima de la literatura francesa. En la villa y corte ha leído conferencias; en Barcelona dará tres sesiones sobre "La literatura francesa en la hora presente". En Valencia habrá admirado el paisaje, habrá anotado en su carnet alguna impresión pintoresca y seguramente la indiferencia cultural de los valencianos.

La falta de otra cosa, escribíamos aquí una noticia de su obra. Jules Romains representa uno de los prestigios más originales y extraordinarios de la literatura francesa contemporánea. Es el fundador de la escuela llamada "unanimista", que cuenta entre sus adeptos al novelista y poeta George Duhamel, a Charles Vidrac y a G. Cheuvenier.

Desde su primera obra teatral, "L'armée dans la ville", y sus primeras recopilaciones de versos, "La Vie Unanime", "Odes et Prières", se ha preocupado de destacar los ritmos profundos de la vida colectiva y de acordar con ellos los latidos del alma individual. Tanto en una novela de "la verve" épica tabelesana, de "Els Copains", como en una serie de poemas de la seriedad de "Europe", hace sentir lo que hay de vital, de panteista, de divino, en la vida de estos grupos que incesantemente se hacen y deshacen, cuya oscura conciencia es sacada a luz por la voz del poeta.

La obra de Jules Romains es considerable. En prensa ha publicado: "Mort de quelqu'un", "Les Copains", "Sur les quais de la Villette", "Le Bourg régné", y este extraño y portentoso "Manuel de dédicación". Además de las recopilaciones citadas, ha publicado aun en verso "Un être en marche", y ha dado al teatro del "Vieux Colombier", "Cronedeylele

La naranja valenciana

Hemos creído oportuno conocer la opinión del señor Jiménez de Benetosa acerca de las gestiones que los diputados y senadores de las provincias productoras de naranja realizan en Madrid, y especialmente las relativas al acuerdo adoptado en la reunión que aquellos celebraron en Madrid ayer tarde, y de la que damos cuenta anoche en la sección de Última hora.

El señor Jiménez de Benetosa ha sido laconico en su contestación, aun cuando este laconismo puede considerarse como el máximo de la expresión. Se ha limitado a decir: "Estamos en ridículo".

En el Gobierno civil

El señor García Ormaechea se ocupa estos días en la manera de organizar una función en uno de los teatros de la capital, con el concurso de todas las compañías que actúan en Valencia, cuyos productos se destinan a engrasar la recaudación para la Liga Antituberculosa.

Oportunamente daremos detalles a nuestros lectores.

El Gobernador ha impuesto hoy las siguientes multas: De 500 pesetas a Juan Esteve Esteve e Hipólito González, por blasfemar en la vía pública y ser conocidos timadores; por faltar a la moral y ser conocida "mechera" a Asunción Ballester.

De 75 pesetas a la "bolsillera" Pura Ballester, por faltar a la moral, y a Oscar Kison, por faltar a la moral y ser conocido maleante.

De 50 pesetas al cine Lírico por tener apagado el alumbrado supletorio; a la casa de dormir La Estrella, de la calle Arzobispo Mayoral, por infracción del reglamento de Hospederías; a la inquilina del piso entresuelo número 7 de la calle Grabador Selma, por desobediencia.

De 25 pesetas a Vicente Santamaría Roque, por ofarse de los guardias, y al teatro Regies, por terminar la función a las 11'55 el día 1.º del actual.

"Viel", representado por primera vez el 26 de mayo de 1920.

Por su vigorosa personalidad y el carácter constructivo de su obra, Jules Romains es uno de los poetas más leídos de nuestros días.

Notas

Epístola abierta

A don José Castelló y Tárrega.

Muy señor mío: Usted ha enderezado una carta, publicada en su diario "Heraldo de Castellón", a don Salvador Guinot, comisario regio de Bellas Artes y perito editor de clásicos de nuestra literatura vernácula. Incitado usted por el hecho de que don Joaquín Tuixaus, de Villarreal, haya donado, entre otros objetos, unas monedas contemporáneas de Adriano al Centro de Cultura Valenciana, del que es corresponsal, demanda en la susodicha carta que el destinatario de ella intervenga para impedir que los vestigios de anteriores edades que se hallen en la provincia de Castellón, pasen a enaltecer los Museos de la ciudad de Valencia. Esto se le antoja a usted que es perderlos totalmente y que constituye un despojo. La ciudad de Valencia, por tanto, resulta egoísta y rapinadora...

¿Permite usted que yo, audaz, tercié en el asunto?

Las obras pétreas, el numerario, los papelotes arcaicos, etc., no se coleccionan principalmente para que, habitando los salones de un edificio público, sean satisfacción de los voraces turistas que van a zancadas con el Baedeker en la mano. Se coleccionan principalmente porque son elementos que sirven para urdir y tramitar la Historia.

Ahora bien; la Historia tiene un valor genéricamente humano y un valor específicamente nacionalista. Hay quien solo la estima por su primera significación, como los anarquistas; pero la mayoría—dentro de la cual no es aventurado incluir a usted—la

estima por su significación humana y por su significación nacionalista.

Sigamos. La nación de los valencianos es lo que se conoce con el nombre de Reino de Valencia, que ha sido en sus mejores tiempos una entidad política, que tiene una unidad tan fuerte como la que pueda tener Francia; que posee un habla característica y que atesora otras cualidades más. Amemos, consecuentemente, la Historia del Reino de Valencia. Y en virtud de ese amor colaboremos todos los valencianos para robustecerla y perfeccionarla. Y los métodos de elaboración científica aconsejan que los materiales de la misma se reúnan en un lugar determinado que debe ser la ciudad de Valencia.

¿Por qué? Por ser, aunque imperfecta, capital. Y lo mismo que ahora recibe dones, mañana, cuando sea pensante, sensible y rumoroso órgano de un pueblo en marcha, irradiará riquezas y sabiduría. Suponga usted, señor mío, una futura Universidad de Valencia. La costeará, en su mayor parte, la ciudad de Valencia, tanto por razón de vecindad, como por razón de riqueza. Y los beneficios se irán para todo el Reino de Valencia.

Por todo eso no es procedente el toro rencoroso que para hablar de un ciudad emplea usted, sobre todo teniendo en cuenta que las teorías que usted alegue, no están abonadas por intentos de absorción ni mucho menos.

Nada más. Perdone usted que, audaz, haya terciado en el asunto.

FRANCISCO ALMELA VIVES

Del rincón balear

Las monjitas cantan

En la mañana luminosa pinta el sol de oro las tortuosas callejas de la ciudad; el encanto de estas calles con sus vistosos caserones se perdió en la urbe moderna, donde todo está uniformado por un tono gris, que se repite por todos los países; envueltas por el aire tibio y sensual de la primavera acarician el alma que se mueve en un ambiente de bienestar. Estas deliciosas calles de la Palma vieja siempre guardan una sorpresa para el que las recorre con cariño, porque cuando se contemplan las cosas con amor, ellas corresponden mostrando, todas sus gracias, y un día es un patio, una ventana bño, una iglesia otro día, un retablo, un blasón, yedra y flores sobre un antiguo muro... Una cara morena que desaparece al verse descubierta tras los cristales de un balcón... En esta calle labran los orfebres sus prodigiosas miniaturas, en la quietud de la obra se resucitan épocas muertas; en ésta pone la ciudad todo su empeño modernizante, en aquella se manifiesta la nobleza de las piedras augustas. Asoman en una por las tapias las ramas de los jardines moribundos; tiende sobre otra una casa su pasarela con balaustradas para unir a la de enfrente... En cada revuelta se encuentra un nuevo encanto y en cada hora del día alienta en ellas un espíritu distinto.

Muchas veces había pasado por el mismo sitio sin que me llamaran la atención los pardos muros del viejo convento, ni supe nunca que lo fuera: era para mí una iglesia de tantas que no llaman la atención por su exterior; formaba una pequeña plaza con otros casales entrados también en años. Hoy, al pasar, se elevaba en su interior un canto místico que llenaba de luz la plazuela; hubo de pararme un momento. Los altos muros parecían transparentarse y despojar humo de incienso; los dorados rayos del sol envolvían el lugar con su atmósfera cálida. Las voces eran, efectivamente, como llegadas de un mundo lejano y la sencilla melodía se elevaba y descendía lentamente como las olas de un mar en calma; debió ser efecto del canto sin duda, pero es el caso que la luz reverberaba sobre todas las cosas con mayor intensidad; se iba formando un jardín con flores fantásticas de aromas exóticos, un bosque sagrado de la India misteriosa.

Seguía el canto, cuando hizo desaparecer la emoción el inquietante diáfragma de la reflexión, que apareció entre los árboles, quien se empeña en no dejar quieto a bicho viviente; ¿Por qué se encerrarán estas mujeres en este sepulcro de piedra? ¿Qué tristeza tan grande! Las mujeres, como hermanas, como novias, como madres... son la alegría en la sen

da espinosa de la vida; ellas son las fuertes, las que quitan los obstáculos que nos agobian. Una mujer fue siempre la musa inspiradora y en ella se encontraron cuantas perfecciones pudo el hombre concebir. ¿Por qué esta separación de las buenas monjitas? ¿Cuántas vidas no hubieran podido iluminar...? Ellas ofrecen a Dios sus plegarias, pero su sonrisa no nos llega, su mirada no nos ceñna en los momentos de angustia, si: mano de armijo no alivia nuestra frente ardorosa en sus grandes sufrimientos... Ahí, en vuestro pequeño mundo, os acercáis gozosas a la puerta secreta, mientras llegan nuevas primaveras que encendió el Señor de flores divinas, mientras el mundo sufre y hay almas solitarias porque no encuentran quizá el destello de vuestros ojos...

¡Ah, monjitas, monjitas! De seguro que San Pedro, cuando lleguéis a sus puertas, os va a recibir con la cara seria y de mal talante, mientras se acerca, dudando, sus lenguas barbas blancas. Estoy seguro de que os hará preguntas que os van a desconcertar, aunque al fin os dejará libre el paso, que ya ha tenido varias disputas sobre vosotras y no quiere meterse en nuevos hereñamientos; pero no está conforme (¡ha dicho muchas veces agitando su llavero) en que por un pequeño desengaño que fuisteis en la vida dejaseis de criarle nuevos siervos al Señor, que al fin y a la postre, sembró de espinos todas las sendas y no es cosa de renunciar a las bellezas que con tanto amor creó en este mundo, tan solo porque se ha sentido un vacío, un pequeño pinchazo, en ese húsped incomprendible que todos llevamos en el pecho.

Sin embargo, hay que reconocer que vuestro canto tiene un perfume celeste; oyendo las voces de vuestras almas candidas se siente uno trasportado a un mundo de beatitud, en el que se conciben todas las acciones buenas. A través de los muros os veo arrodilladas ante el Hombre clavado en la cruz, y es tan grande vuestra piedad, que se os va padecer sus mismos sufrimientos.

¡Su grande el Hijo de Dios clavado en el madero.

¡Pero la madre con su dolor, la que vive viéndose morir, es la mujer entre todas las mujeres.

¡Ah, monjitas, monjitas! ¿No habéis pensado en llegar hasta ella? Perdonad si mi voz ha llegado a vosotras; os ha ocasionado alguna inquietud; no fue mia la culpa, este diáfragma... Ya me alejo de vuestras paredes; probablemente os olvidaré en seguida si encuentro un balcón lleno de flores...

Daniel MARTINEZ FERRANDO.

Don Adolfo Bonilla en la Universidad

A las siete de la tarde de ayer dió en nuestro primer centro docente su anunciada conferencia el docto catagórico de la Universidad Central don Adolfo Bonilla San Martín, desarrollando el tema "Descartes y la Filosofía moderna".

El orador, en el preámbulo de su discurso, afirmó la unidad del problema filosófico, y dijo que solo en las diferentes soluciones que los pensadores le han dado en distintas épocas, existe la multiplicidad; que la historia de la Filosofía no es más que la exposición de las diferentes soluciones del gran problema.

Entrando en el tema de su conferencia, dijo que Descartes no apunta una solución nueva al problema; es una continuación de sus predecesores, y su labor es más expansiva que intensiva. En confirmación de esto está su educación filosófica; que es completamente medieval; por esto, aunque influenciado por el Renacimiento, inaugura hasta cierto punto un nuevo modo de filosofar en su



Rogad a Dios por el alma de

Don Domingo García Lerma

DEL COMERCIO
HA FALLECIDO HOY

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

E. I. F.

Su director espiritual don Vicente Lliso, sus desconsolados viuda doña María Raga, hijos doña Genesora, don Ernesto y doña Elvira, religiosas en las operarias del Divino Maestro (Ave Marianas), su hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de *corpore inseputo* que se celebrará mañana, a las diez, en la parroquia de los Santos Juanes, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Santa Teresa, 1, principal, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El lunes próximo y ocho días siguientes, en la capilla de la Comunidad de los Santos Juanes, a las ocho y media, se celebrará misa y Santo Rosario a intención del alma del finado.

Se suplica no asistan coches. No se admiten coronas.

Abanicos-Prior

Ventas directas de fabricante a comprador
Gran surtido de abanicos :: Precios verdad de fábrica
C. VIDAL, 2
DETRAS DE LOS FALMACESES "EL AGUILA"

Sociedad Valenciana de Electricidad, C. A.

Propietaria de los aprovechamientos hidroeléctricos en explotación de Bugarra y La Peña, de la Central Térmica, de Reserva en el Camino del Cementerio y del NUEVO SALTO DE CHULLILLA.

Suministro inmediato de 5.000 caballos

Los señores que hayan solicitado o en lo sucesivo soliciten energía eléctrica de esta Compañía, pueden pasar por las oficinas de la misma o formalizar los contratos respectivos para su inmediato suministro.

Oficinas: Calle del Mar, 20



La Moda

Un pleito por un traje

El primer Jurado, compuesto exclusivamente de mujeres, que jamás haya figurado en la historia de los Estados Unidos, se ha constituido en Chicago, después de haber prestado la ordinaria fórmula de juramento, en Evanston, en el tribunal del juez de paz Max Witkower.

El Jurado femenino escuchó las declaraciones del sastre Morris Kutok contra miss Francis Kennedy, actriz, en el juicio, que entablara por 77.000 pesos.

Estaba compuesto por seis mujeres, dos de ellas exestudiantes universitarias, una ama de casa y tres profesionales.

El abogado representante del sastre, Harry N. Fritzer, al principiar su defensa dirigió una arenga al Jurado en estos términos: "Los ojos del mundo están puestos en vosotros, por constituir el primer jurado netamente femenino, que jamás haya funcionado en las Cortes de los Estados Unidos."

El asunto fue éste: ¿Puede pasar de moda un vestido, en el término de cuatro semanas?

El sastre insistió en que no. La actriz, en que sí.

El sastre manifestó al tribunal, por conducto de su abogado, que confeccionó un vestido para miss Kennedy, y no habiendo podido entregarlo sino hasta cuatro semanas después de la fecha estipulada, por haberse la actriz fuera de la ciudad, al presentarse en su domicilio, el vestido fue rechazado.

Después de haber deliberado por espacio de tres minutos, el Jurado femenino pronunció un veredicto en favor de miss Kennedy.

Anuncie usted en
La Correspondencia de Valencia

Los viajes y los vestidos

(Comedieta un poco romántica)

I—La escena

La señora vizcondesa de Hiléns vive sola en un palacio antiguo, que se alza en un recodo de silencio y de penumbra, en las afueras de la ciudad. Los viejos muebles, sobre las espaldas del jardín, sus penachos austeros y decorativos, de la misma austera decoratividad de las



armaduras. Vieja ya la señora, con su cofia de encaje y su traje de negra seda, pasa las lentas horas que mide el viejo reloj de laca japonesa, sentada en su sillón junto a los vidrios de un mirador amplio que dá al jardín. Grandes salones del palacio hace años que están presos de sus puertas, meditativos en su oscuridad; crujen los muebles; quizás

cayó la fina espada acero, desde el férreo guante de la armadura y quedó un bicolor de mayólica, en que la polvorosa momia de un ramo de dalias conservaba aún, toda de polvo, la forma de las flores; quizás, una a una, las cuerdas de un clavicordio se han ido rompiendo, con lo que unas ondas de sonoridad se esparcieron por los salones, acariciando los prismas de la lámpara—donde en fétidos de cristal duerme el iris como una mariposa seca—y se ablandaron en las cornucopias de barrocos marcos de bronce...

La señora redujo la vela de su palacio a esta cámara del mirador. También la gran escalera de caoba, con sus peldaños de azulejos y su artefacto en sus vidrieras paganas, se cerró para siempre... En la cámara del mirador, entre dos vitrinas con abanicos grandes y objetos bellos, está el ascensor como una vitrina más, que entrega cada tarde al lado la figura de la señora con su cofia de encaje y su traje de negra seda veneciana.

Allí se pusieron los objetos más queridos, reliquias familiares. En un ángulo, bajo un fanal del siglo XVII, hay una litera o palanquín, que usó por Filipinas la abuela de la señora vizcondesa de Hiléns. Los cuadros se casi todos vistas panorámicas de los viajes que hiciera con su esposo. Allí, en colores, la plaza de San Marcos, el Puente de los Suspiros. También Suiza. También Brujas la melancólica. Y, con su torre de hierro, la visión de París.

II—Personajes

Estaba en el saloncito, hace ya unos minutos, Fernando. En esto oyó el campanillo conventual de la puerta de entrada. Ladró el gozquecillo, que va vestido con una mantita y en la manita su pañuelo de encaje. Luego se oyó una voz bien timbrada... Y entró Federica. Morena con un tono de ámbar. Bajo el sombrero de azul brillante, el cabello es de un negro de plumas negras. Fernando es un muchacho distinguidísimo que aprendió en Oscar

Wilde "La importancia de no hacer nada". Fernando y Federica son primos que fueron novios. Los dos hacen la tertulia a tía Irene, la de Hiléns. Ella le habla a tía de sus sueños de novios y viajes...

Fernando, que en 29 años de "no hacer nada" ha aprendido a sonreír de todo, desespera a la primita que está "enamorada del amor", como ella dice de haberlo leído en algunas comedias de la biblioteca de su padre...

Hoy la tía se marchó en su coche al jardín largo de las dos fuentes que bordea el río...

III—Conversación

—De modo, dice Fernando, que te casas con ese estúpido de don Elio dero?

Federica, mirando el panorama en colores de París, hace un mohín delicioso y dice que no, que no se casa con don Elio dero. Después, como él guarda silencio, dice ella:

—¿Y tú...? ¿Vas a tus viajes esta primavera...?

He aquí a Fernando que se acerca a ella; pone cara de compungido, mira también el panorama de París... Así brota la confidencia. No, no irá esta primavera a sus viajes...! Se aburre ya...! Los viajes, a los 29 años, cansan mucho!

Federica, ingenuamente, le mira con extrañeza. El añade:

—¿Comprendes...?

—¡Muchacho...! ¿Y por qué no te casas?

—Mira, no creas—dice él,—me gustaría que nos casáramos, Federica, y viajar contigo.

—¿Comigo?

—Sí... Tú, Federica, tienes el arte de los vestidos sencillos, ariosos, vestidos de viaje. Otras mujeres he conocido que solo estaban en la esplendidez de sus elegancias con trajes para teatro... Otras hay que saben arisocratizar un traje de calle en la ciudad.

—Tú, en cambio, para la ciudad no sirves...

—¡Muchas gracias...!

—Es cierto, ¿sabes? ¿Cómo te explicaría yo...! ¡Ah, sí...! Es que tú, Federica, en el fondo eres muy buena, nada orgullosa y elegantísima... Te avergüenza un poco el llevar trajes hermosos los días de trabajo cuando la ciudad desarrolla su trajín de labor y el ambiente pesa como un dolor gris a los que vivimos... ¡sin hacer nada! Yo te confieso que hay días en que quisiera unirme al dolor de todos, conular en la gran estupidez necesaria del trabajo... ¡Con decirte que me sorprende a mí mismo con deseos de ser carretero o carbonero...! ¡Pues bien. Tú eres igual que yo... Quiero decir, Federica, que no sirves para ser elegante en la ciudad...

En cambio, ¿comprendes tú qué cosa más alegre, más bella, es el vivir en un tren, en un barco? Pasan arboles, masías, montes... Un labrador se inclina sobre la tierra. Y como en cada sitio quisiéramos detener nuestra felicidad, que va quietecita en el vuelo del tren, aquel hombre nos parece que trabaja dichoso, y que debe ser feliz. En el barco, por ejemplo, el camino sobre el agua es una plena fiesta. Cada hora se presta a lucir un vestido nuevo. No para los demás, sino para nosotros. Porque es estúpido el vestir bien para los demás.

Hay que ser elegante por placer de uno mismo; como se es culto, por ejemplo... y no pedante. Pues bien, Federica, ser elegante en la ciudad a la "pedantería de la elegancia".

Final

En esto suena el timbre del ascensor. Desciende la "vitrina". Luego, entre las vitrinas de los abanicos y los "Serres", aparece este ascensor con la vizcondesa de Hiléns.

Saludos, Charla... Charla de Fernando. Federica, absorta, guarda silencio. Su mirada recorre los panoramas de los viajes...

La vizcondesa pregunta a su nietecita qué tiene, qué le pasa. Federica, que ha vuelto de su ensueño, responde que nada, que piensa en sus trajes que le han de hacer...

—Los quisiera—dice—como si fue

ran para viaje... Sencillos, ariosos; blasones de seda, amplios y confortables, gabardinas muy cortas. Trajes sencillos, pero de buen corte, de estilo sastre. En los escotes, sedas de tonos claros... Un sombrero blanco, abollado con arte, para siluetear sobre el azul amplio de los horizontes...

Fernando sonríe a esta desbordada partería... Y piensa que le ha entra-



do bien a su primita en la ilusión de casarse con él. ¡Claro...! En vez de amor le habló de vestidos y le pulsó la vanidad... Si, sí... Pero bien es cierto que también él desearía que los nuevos trajes que ha de hacerse se impregnaran del aire de iodo, del aire del campo... y del perfume de los trajes de la primita.

HARRY LUCENTI.

Los peligros de la acción alta

Durante generaciones, esta moda crítica el corsé, autor de tantos males y tantas deformaciones. Ahora ha cambiado. Ya no es el corsé, que verdaderamente son los tacones altos los que per la desaprobadon unánime Facultad de Medicina.

Todas las mujeres que gustan nes altos, asegura un gran número de deformaciones. Colocada bajo la madera de seis centímetros, y los reís inclinarse formando un ángulo de 45 grados. Si no se le ajusta la

La estatua viviente, levantando mismo modo, no cae, pero para tenerse en equilibrio necesita un esfuerzo constante. Y he aquí el resultado: pecho plano, abdomen abultado, descenso del estómago y del diáfura, muchas enfermedades: celos, gastroenteritis, dolores de cabeza y trastornos en la circulación.

Como Aquiles, la mujer del siglo XX es vulnerable por el talón.

EDUARDO CAVALLA

ESPECIALIDAD EN CORSEOS, BLANCOS, LIENZOS, CORSEOS Y ARTICULOS PROPIOS PARA AJUARES

CALLE SAN VICENTE, 48, EN CASA CAMPO ROMERO (Frente al Horno de la Pelota, patio de la fotografía.) VALENCIA

Liquidación de abanicos

en la fábrica de **Carles Hermanos, S. en Cta.** AVELLANAS, 8, por cesar en el negocio.

DOMINGO 7: GRAN EXPOSICION

Presentación del modelo de la temporada

ABANICO "BOUQUET" (Patentado)

Perfumado con aromas de flores naturales

Fábrica: **E. Montesinos, Paz, 37** (frente al Palace Hotel)

Teatro Apolo

Hoy viernes, a las 10 noche: **LOS CAMPESINOS - ARCO IRIS**

Mañana sábado, a las 10 noche: **La Verbena de la Paloma**

Grandioso éxito de la revista de gran espectáculo

ARCO IRIS

Lujosísimo vestuario - Espléndido decorado - 50 hermosísimas mujeres en escena, 50

OLYMPIA

Compañía de **Ricardo Calvo**

A las diez: **EL GRAN GALEOTO**

Teatro Regües

Hoy, a las 9:30 de la noche: **La reina del Carnaval**

Mañana sábado, gran función en honor de los autores de **A LA VORA DEL RIU, MARE...** por ser la 300 representación, y estreno de

El cantar del río de Maximiliano Thous y Miguel Asensi.

Compañía VELASCO

ZARZUELAS Y REVISTAS

ARCO IRIS

Perfumado con GUIDOR TODOS LOS DIAS

Los más grandes éxitos cinematográficos

Los héroes del aire

Hermosa película en cinco partes y 3.000 metros. Selección Pathé, con el concurso de la flotta de aeroplanos franceses y americanos; sensacionales escenas y emocionantes vuelos.

BISCOT, MEDIUM Comedia en dos partes, serie del "Buen Humor", de L. Feuillade, interpretada principalmente por el popular BISCOT. Precios de costumbre.

Pronto: **LA VENGANZA INDOSTANICA** Aventuras de una reina del periodismo.

LIRICO

VIERNES 5 MAYO

PROGRAMA EXCEPCIONAL

Éxito clamoroso, definitivo, de la sentimental novela de Luis Feuillade,

... La ... huerfanita

Hoy, ESTRENO del cuarto episodio, titulado

LA INTRUSA

Triunfo del gran BISCOT con Sandra Milowanoff y los demás intérpretes.

Completan el programa otras interesantes películas, formando un PROGRAMA MONSTRUO.

Mañana: IMPORTANTE ESTRENO.

Domingo, tres sesiones: a las cuatro (ordinaria), a las seis (extraordinaria numerada), y a las nueve (monstruo). Para la sesión extraordinaria se despacha en contaduría.

Lunes, quinto episodio de

La huerfanita

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Marti)

EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA

Todos los días, 9:30 tarde y 9:30 noche: 40 NOTABLES CANZONETISTAS Y BAILARINAS, 40

Enorme exitazo en todas las secciones del **TRIO LIBERTAD**. Mañana, después de la sección de la noche, espléndido BAILE de ARTISTAS. LUNES, TRES IMPORTANTISIMOS DEBUTS.

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

con colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas, en la **SASTRERIA Y TINTORERIA «LAUDES»**, Muñoz Degraín, 4, bajo, junto a la Armería Schilling, (entre calle Paz y calle Mar), frente a «Las Provincias». Teléfono 1.261.

Especialidad en zarcidos invisibles. Precios especiales.

Noticias de teatros

CINE MODERNO

A pesar de los calores de estos días, este salón se ve a diario concurridísimo, tanto como la sanada atmósfera que se respira en el local, contribuye lo selecto de los programas que se ofrecen al público; el de ayer fué un exitazo, pues los "Héroes del aire" es una sensacional película de lo bueno que se ha visto en asuntos de aviación, por sus emocionantes y difíciles vuelos, y la comedia "Biscot, medium" hizo las delicias del público, no siendo de extrañar, por lo tanto, que concurra con tanta asiduidad.

RUZAFÁ Esta noche se celebrará la anunciada función en honor de los celebrados autores Manuel Fernández y maestro Parera. El programa lo constituyen las obras de éxito rotundo "El padrino de la Petra", "El cantinero del Tercio", la reprise de "El día de la Africana", tomando parte el notable barítono, y aplaudido autor Manuel Fernández, y "La conquista de don Pepe", en la que tanto se distingue la graciosa tiple cómica Amparo Ferrer.

Infinitas son las simpatías con que cuentan estos autores para que no

Los grandes conciertos

Rubinstein

HAY ABIERTO ABONO.

SUCESOS

Desgracia

Trabajando el vecino de Torres Salvador Martín Valero en un campo de su propiedad, recibió una carga de una caballería, resultando heridas graves en la cabeza.

Un cadáver

En Godolleta, y partida de la da del Bonequin, fue hallado el cadáver del vecino Pablo Parocho. Los médicos han concluido que la muerte se debió a una hemorragia cerebral.

Teatro

Se convoca hipotecario general en el del actual la tarde, p el objeto de interés para número sus brará la al mes, a la h dose acuer sa para la nalmente debidamen Por la V. Escuin.



EXCELENTES MÁQUINAS PARA HACER CALZADO VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. CASA EN VALENCIA: CALLE AVELLANAS, 7. CASA EN CASTELLÓN: CALLE COLÓN, 22. ANTONIO MERCÉ VÍRTO

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other information.

Almacenes "EL CID," 10, plaza Castellar, 10

Recibidas las NOVEDADES para la temporada. Nuestros precios. En etamines, pongis y libertys, desde una peseta metro. Percales de colores sólidos, desde 1'50 pesetas metro. Fantasías y cañamazo, doble ancho, desde 3'75 pesetas metro. Batistas lisas, gran moda, desde 2'25 pesetas metro.

Tejidos extra

Vichys, desde 0'95 pesetas metro. Vichys selectos, desde 1'50 pesetas metro. Vichys superiores, desde 2 pesetas metro.

Lanería

Lanas novedad, desde 5 pesetas metro. Lanas listas, desde 5'50 pesetas metro. Lanas cuadros, desde 6'25 pesetas metro. Lanas lisas, desde 5 pesetas metro. Lanas fantasía, desde 5'50 pesetas metro.

Sedería

Craspones, Crep. Marrocaína, Charmeuse, Mesalinas, etc., etc., desde 7'50 pesetas metro.

Lencería

De legítimas marcas, en fino y grueso, desde una peseta metro. TOALLAS MANTELES SERVILLETAS y MANTELERIAS en todos tamaños, clases y precios. Actualmente ofrecemos 20.000 retales de riquísimo organdi blanco, aprovechables para trajes de Comunión, a precios increíbles.

CARTELERIA

Para hoy. APOLO.—A las 10: Los campesinos y Arco Iris. RUZAFIA.—A las 9:30: El padrino de la Petra, El canenero del Tercio, El día de la Africana (reprise) y La conquista de Don Pepe. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30 y a las 10:15: La señorita Angeles. OLYMPIA.—A las 10: El gran galeoto. REGUES.—A las 9:30: La reina del Carnaval, La Viejeita y El teniente Florisel. LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. «Los héroes del aire» y «Biscot, medium». BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30: Gran compañía de variedades. CINEMA «GINER».—Sesión continua de 4:30 a 12:30. «El puente de los suspiros» y «La gota de rocío», por Tomasin.

Para mañana. PRINCIPAL.—A las 10: Debut de la compañía Fuentes-Vargas, Santa Isabel de Ceres (estreno). APOLO.—A las 10: La Verbera de la Paloma y Arco Iris. RUZAFIA.—A las 9:30: La conquista de Don Pepe, La canción del olvido y Sanatorio del amor. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30 y a las 10:15: La señorita Angeles. OLYMPIA.—A las 10: Cyrano de Bergerac. LIRICO.—Sesión de cine a las 4:30 y a las 9. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. «Los héroes del aire» y «Biscot, medium». BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30: Gran compañía de variedades. CINEMA «GINER».—Sesión continua de 4:30 a 12:30. «El puente de los suspiros» y «La gota de rocío», por Tomasin.

Teatro de la Princesa

Se convoca a los señores acreedores hipotecarios de dicho teatro a junta general en el salón de juntas para el día 8 del actual mes de mayo y cinco horas de la tarde, por primera convocatoria, con el objeto de tratar y tomar acuerdos de interés para los mismos, de no concurrir número suficiente de asistentes, se celebrará la aludida junta el día 10 del mismo mes, a la hora y local indicado, tomándose acuerdos con los que asistiera. Precisa para la asistencia, concurrir personalmente el interesado o persona que debidamente le represente. Por la junta directiva: El secretario, V. Escuin.

NOTICIAS

Comenzó el día con cielo nuboso a intervalos, brisa del Norte y temperatura de 13'8, y a la una de la tarde de la brisa había saltado al Este, el termómetro marcaba 21' a la sombra y 24' al sol, y el cielo estaba despejado. La presión barométrica es de 765 milímetros, y la humedad relativa de 78%. Varios estimados suscritores de Torrente y pueblos de la línea, nos ruegan llamemos la atención de la empresa de los Tranvías Eléctricos, acerca de la necesidad de que ordenen sean limpiados los coches que prestan servicio en dicha línea, y cuyo estado de suciedad les hace casi imposibles para ser utilizados por los viajeros.

Ha marchado a Roma el señor conde de Montorné y de la Vallesa de Mandor, con objeto de asistir a la Asamblea del Instituto Nacional de Agricultura, que ha de celebrarse en breve. El señor conde de Montorné lleva a dicho acto la representación de España, y los agricultores esperan mucho de la intervención de tan inteligente agrario, cuya designación ha sido un acierto, tanto por sus extensos conocimientos, como por la competencia para los problemas agrícolas.

Tenemos noticias de que la Compañía de ferrocarriles del Norte ha acordado restablecer durante el mes de mayo el servicio de Játiva, fijando las horas de salida de Valencia a las nueve y un minuto de la mañana, llegando el tren a Játiva a las 40'41, y saliendo de esta ciudad a las 3'33 de la tarde, para que llegue a Valencia a las 5'18. No cabe duda que tal mejora es de gran importancia para los agricultores y para los viajeros en general, y que con el nuevo servicio se descompartimentarán los demás trenes de dicha línea, beneficiando al público y al comercio. También la misma Compañía ha acordado el establecimiento del tren expreso diurno de Valencia a Madrid y viceversa en el mes de junio próximo.

Farmacías de guardia para el día 5 de mayo de 1922 desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52; don Daniel Fenollosa, Peris y Valero, 26; señora Viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; señora Viuda de Guroch, plaza Iglesia, 4 (Ruzafa); don Carlos Hernández, Gracia, 28; don Andrés Masía, Cuarte, 8; don Alfredo Moscardó, Salvador, 15. Poblados Marítimos: Don Mariano Igual, Avenida Aliados, 15; don Kenan Solsona, José Berlliure, 21.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvan tomando en pequeñas dosis el Fixir Estomatal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Laxantes, antibiliosas y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Cálculos, arenillas, etc., se expulsan haciendo agua mineral La Concepción. Venta: farmacias, droguerías.

Señalamientos de pago para mañana: Don Manuel Moreno, 17,32'93; pesetas; don Antonio Gómez, 29,07'; don Eduardo Guillem, 3,225'55; don Cesario Beldo, 7,127'; don Faucundo Pla, 60,957'27; don Antonio Pérez, 4,807'50; don José Hernández, 42,191'86; don Canuto López, 22,860; don Casto Peiró, 22,369'18; don Camilo Llorca, 9,648'20; señores Moróler Hermanos, 330,725'70; don Andrés Santos, 1,730'47; don Cayetano Andrés, 300; don Salvador Ahulló, 50; don Antonio Tatá, 18,055'41.

La diarrea la cura infaliblemente el agua de La Concepción. Depósito, calle Rey Don Jaime, 4. Sucursales, Sombriería, 11, ultramarinos.

Un grupo de amigos y admiradores del maestro Julián Benlloch, autor de la obra "Arco Iris", ha organizado un banquete en su honor y se celebrará el domingo. Se reciben adhesiones en el café Ambos Mundos, Barcas, 17.

Invitado por la Federación de Estudiantes Católicos, mañana sábado, a las once de la mañana, dará una conferencia en la Universidad el excelentísimo señor don Adolfo Donilla San Martín sobre "Condiciones de una historia literaria".

Demá disabte, en el casino Fraternidad Republicana, de Ruzafa, donará una conferencia al noble amigo Maximilia Thous Llorens, el que disertará sobre "La comprensión del nacionalismo". La conferencia comenzará a las nou de la nit, i el acte será públic.

NECROLOGÍA

El señor don Domingo García Lerma, del comercio, ha fallecido hoy, y su pérdida supone una aflicción grandísima, no ya en el seno de su amantísima familia, sino en extenso círculo de relaciones que apreciaban al finado por sus inmejorables condiciones de carácter. A los que lloran la senda pérdida acompañamos en su aflicción, desean do que en las pruebas de afecto que han de serles prodigadas y en el cariño de los suyos, hallen el lenitivo que su dolor demanda.

AYUNTAMIENTO

Una comisión del Magisterio primario ha visitado al señor Albors para ofrecerse su concurso en todo cuanto redunde en beneficio del ramo de Instrucción pública. El teniente de alcalde del distrito del Museo don Joaquín Marín ha girado una escrupulosa visita de inspección a los hornos de su distrito, no encontrando en ninguno de ellos piezas de pan faltas de peso.

El señor Marín, que se halla muy satisfecho de este resultado, está dispuesto a castigar severamente cualquier infracción que se cometa en el indicado sentido. El teniente de alcalde señor García Cabañes también ha visitado establecimientos del distrito de la Audiencia con igual satisfactorio resultado. Hoy ha celebrado sesión la comisión municipal de Instrucción pública, ocupándose de la denuncia del señor Brau sobre irregularidades en la Escuela de Comercio. La comisión de Bajas populares

Telégrafo y Teléfono Nacional

MADRID 5, 5'50. España en Marruecos. El parte oficial. El alto comisario comunica desde Tetuán lo siguiente: En el territorio de Larache, como ya he comunicado, se han ocupado las posiciones de Beni-Soliman y de Jerba, que facilitarán extraordinariamente nuestros futuros avances. Estimo la escasa resistencia opuesta por el enemigo, como sintoma muy favorable, que prueba el castigo durísimo que sufrió el 28 en el rudo combate con las fuerzas de Larache.

En los territorios de Ceuta y Tetuán, sin novedad. La aviación realizó intensísima acción sobre los poblados de Yebel y Bu-Ajan, apoyada por la columna de Bujarráz, que ha hecho incursión por los poblados de Adiaz y de Amenech, batiendo al enemigo, que ha sufrido bastantes bajas. Por nuestra parte, un muerto y cuatro heridos de la Policía.

Un telegrama interesante

El presidente del Consejo ha recibido el siguiente telegrama de los corresponsales españoles en el teatro de operación de la zona Occidental señores Ruiz Albéniz y Corrochano: "Desde Tánger, a donde nos arroja el gran temporal de lluvias, después de la valiente y dura jornada del 28, tenemos las informaciones de la mayoría de los periódicos madrileños, absolutamente injustas. (Protestamos indignados como periodistas españoles, no importándonos que se nos titule cronistas de cámara, de la serie de falsedades e insidias recogidas con fruición por el periódico "La Depeche Marocaine".

El ejército se batió bravamente, consiguiendo todos los objetivos, lo mismo Berenguer que Sanjurjo. La misma noche del 28 y las del 29 y 30 cayó un verdadero diluvio, destruyendo los caminos, hasta el punto de tener nosotros que refugiarnos en Arzila, recorriendo 80 kilómetros a caballo, por la imposibilidad de poder circular en automóvil. Esta es la verdad lisa y llana, que será atestiguada por 20.000 hombres, que después de batirse bravamente sufrieron las inelencables del tiempo, siendo injustos, después del sacrificio, los comentarios depresivos que les presentan como derrotados. Nuestro patriotismo nos mueve a decirlo a vuestreca, rogando, en bien de España y aras de la justicia, que lo comunique a los compañeros, evidentemente mal informados.

Una opinión de Lerroux

El señor Lerroux ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista que le interrogó acerca del reciente discurso del señor conde de Romanones: "El jefe de los radicales contestó que coincidía su pensamiento en el problema de Marruecos, pues son pocos los que no quieren que termine la sangría. Expresa la necesidad de que Tánger sea español, censurando los procedimientos de Francia en esta cuestión. Cree esencial que España siga en Marruecos, porque éste es una continuación de su territorio. Todo lo que existe en Marruecos es común con España; pero hay que llevar a esas regiones la esperanza de europeizar, como hicimos en América. Niega que España esté falta de capacidad para realizar su misión en Marruecos. El fracaso nuestro en Marruecos no es de España, sino del régimen, y por eso solo puede resolverse cambiando.

El conde de Romanones habla

Los elementos romanonistas, agruados ante su jefe, hablaban con éste sobre los asuntos de actualidad y la conversación ha derivado hacia la conferencia pronunciada por el conde en Sevilla. "Lo principal del programa que yo lancé en Sevilla—decía el conde de Romanones—es su ejecución, y hay que ir a él rápidamente, porque cada hora que pasa sin cumplirlo, acerca la catástrofe. A que no saben ustedes—ha dicho

ha acordado proponer a la de Fiestas el presupuesto para dicho festejo. La referida comisión tiene en proyecto la celebración de un desfile artístico con todos los elementos que integran los bailes el día primero de Vería, terminando con un artístico festival en la plaza de Toros. En las oficinas municipales se nos ha manifestado que oportunamente se informó el recurso por diferencias de indemnización de algunos de los maestros de instrucción primaria, de que se ocupa la prensa de hoy.

Regimiento de Luchana: Soldados: Ignacio Vergara Irujo; Félix González, grave; Juan Jiménez, leve. Regimiento de América: Soldado Juan García Roldán, leve. Regimiento de las Navas: Pablo San Juan, grave; Isaac Martínez, grave. Tres indígenas heridos. El feliz resultado de la operación puede atribuirse al quebranto sufrido por los moros en la última operación del día 28 del pasado mes.

En Palacio

Despacharon esta mañana con el Rey, el presidente y los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo. Después concedió el Monarca numerosa audiencia militar. Con motivo de la fecha de la proclamación de la independencia de Polonia el Rey ha enviado un cariñoso telegrama de felicitación al presidente de aquella República.

Consejo de ministros

El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que mañana, a las cinco de la tarde, habrá Consejo de ministros en la Presidencia pedida por el señor Bergamín. La firma de hoy ha sido: Concediendo la cruz del Mérito Naval de segunda clase, blanca, al capitán de corbeta francés Emanuele Emil Debauc.

En Hacienda

Visitaron esta mañana al ministro de Hacienda, señor Bergamín, los exministros Salvatella y vizconde de Eza. Grañitid. El doctor Ramón y Cajal ha dirigido una cariñosa carta al doctor Carracedo dándole las gracias por el acuerdo de nombrarle presidente honorario de la Universidad y haciendo extensivo este agradecimiento a los demás compañeros de claustro.

Contra los alarmistas

El corresponsal de "A B C" en Africa telegrafía diciendo que la campaña de los alarmistas hablando del cansancio y falta de recursos de España para sostener la campaña en valentona a los moros, que de otra suerte ya se hubieran sometido. Los telegrafistas. Los telegrafistas de Madrid han publicado una nota en los periódicos haciendo constar que, en el caso de que los Teléfonos de Cataluña fuesen cedidos a la Mancomunidad, ni un solo telegrafista se prestaría a servir en ellos.

Las normas jurídicas

Ha marchado a Tetuán el abogado africanista don Antonio Martínez Pajares, comisionado por el Colegio de Madrid para estudiar las normas jurídicas que podrían aplicarse en el protectorado.—Mencheta. MADRID 5, 16'15.

Homenaje

Huesca.—En el Paraninfo del Instituto Provincial se celebró el acto de tributar homenaje a los señores Cajal y Costa, antiguos alumnos de aquel centro docente. Los catedráticos don Ricardo Arco y don Enrique Alvarez pronunciaron discursos alusivos al acto. Después el señor Rojo Vilanova pronunció otro discurso alusivo al acto, haciendo resaltar que eran paralelas las vidas de los dos hombres cumbres. A los acordes de la Marcha Real se descubrieron las lápidas conmemorativas. Luego el claustro obsequió con un banquete al señor Rojo Vilanova.—Mencheta. MADRID 5, 16'30.

El "Diario de Guerra," La "Gaceta,"

Extendiendo a los funcionarios que se expresan y que prestan servicio en el protectorado de Marruecos, en cuanto a sueldo y derechos pasivos, lo dispuesto en el artículo 5.º del real decreto de Hacienda de 5 de diciembre de 1914. De Melilla. Melilla.—El cañón que tiene emplazado el enemigo a siete kilómetros de Dar Quebdani, hizo fuego, cayendo el proyectil en las proximidades de una tienda de campaña. El caso hirió al soldado del batallón de Andalucía Crescencio Jiménez. En las proximidades del campamento de Zaio se ha efectuado la entrega del nombramiento hecho por el cañón a favor del anciano jefe Bushia, concurriendo al acto numerosos indígenas y jefes de la kabila de Ulat y otras. Los moros formaron un amplio círculo, adelantándose el jefe de la kabila, leyendo el nombramiento. Seguidamente los moros corrieron la pólvora, celebrándose otros festejos. Ha llegado el vapor "Vicente Puchol", conduciendo abundante material de Artillería y de Aviación. En Dar-Quebdani los moros han

entregado varios cañones y granadas. Las baterías del grupo de instrucción de Dar-Quebdani han desmontado un cañón enemigo emplazado en las alturas próximas. De Larache. Larache.—Las tropas de Ingenieros han comenzado el arreglo de las pistas del valle Bu-Kris, para asegurar las comunicaciones con las posiciones ocupadas en 28 del pasado abril. Se ha publicado una orden general felicitando a las tropas que tomaron parte en los recientes combates, especialmente el grupo de Regulares de Larache y batallón de Chiclana, que fueron los que asaltaron briosamente las últimas trincheras enemigas.—Mencheta.

Los reos de Sabadell

Barcelona.—Se han reunido esta mañana para estudiar la cuestión de los condenados a muerte por asesinato de don Teodoro Jenny, en Sabadell, el presidente y los magistrados de la sección segunda. Aunque se han mostrado reservadísimo, se cree que el lunes se cumplirá la sentencia, siendo ejecutados los reos por el verdugo de Burgos, auxiliado por el de Barcelona. Ambos se hallan en Lérida, donde han debido ejecutar a unos condenados a muerte. Como se intensifica la huelga en Sabadell como protesta por la anunciada ejecución, han salido para dicho punto fuerzas de Guardia civil. El Alcalde de Barcelona ha dirigido al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia telegramas rogando interesen del Rey la concesión del indulto.

Fallecimiento

Ha fallecido el exteniente fiscal don Andrés Galindo. Advertencia. Barcelona.—A causa del mal estado de la línea hemos celebrado con grandes dificultades la segunda conferencia con nuestro corresponsal en Barcelona. Los obreros del ramo del agua. Una comisión mixta de patronos y obreros del ramo del agua ha acordado establecer pensiones para enfermedad, maternidad y otras. Nuevo servicio de vapores. Se halla anclado en nuestro puerto el magnífico trasatlántico italiano "Giulio Cesare" de 27.000 toneladas. Tiene este hermoso buque 200 metros de eslora, 24 de manga y 38 de puntal, y sus máquinas desarrollan un andar de 20 nudos por hora. Los espaciosos camarotes son capaces para albergar a 300 pasajeros de lujo, 300 de segunda clase y 1.800 de tercera. El "Giulio Cesare" emprenderá mañana su primer viaje al Sur de América. El representante de la Compañía en Valencia, don Enrique Simó, se encuentra en ésta con motivo de la estancia del mencionado buque en nuestro puerto. Consejo de guerra. En la semana próxima se verá en Consejo de guerra la causa contra Antonio Espi Brafau (a) Portugés, por repartir hojitas excitando a la rebelión.—Joanquet. MADRID 5, 17'15.

La Dirección general de Telégrafos

La Dirección general de Telégrafos ha publicado una nota haciendo constar que son inexactos cuantos rumores se propalan relacionados con supuestas actitudes de los funcionarios de Telégrafos. Estos solo aspiran al cumplimiento del deber, dentro de la disciplina y la obediencia, para cumplir la sagrada misión que se les ha confiado, rechazando toda calumnia encaminada a mermar su reconocido patriotismo.—Mencheta. MADRID 5, 17'30.

Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.) Proyecto de recompensas. Lo combatió el señor PRIETO, que comentó expresando su sorpresa por haberlo presentado el Gobierno. Dijo que creía atrincoñado el proyecto, más que por la oposición que se le hizo en la Cámara, por la actitud de algunas fuerzas parlamentarias, entre ellas Alhucemas, que pronunció un discurso en el Senado de completa oposición, a propósito del anterior Gobierno. Parece mentira que los causantes de tanto desastre y tanta inmoraldad estén tranquilos paseando por las calles de nuestra ciudad. Entre los propuestos para el ascenso hay por lo menos dos a quienes alcanzan estas salpicaduras. Dijo que ninguno de los propuestos para el ascenso tiene más méritos que cualquiera de los jefes y oficiales que se encuentran combatiendo en Africa. Añadió que el ejército de Marruecos no siente la guerra ni quiere pelear, agregando que la figura de

Berenguer se ha borrado, por prestarse a todas las políticas, siendo un agrador de todos los Segismundos políticos. Censuró la política militar de los Gobiernos. (Habló de la imposibilidad del desembarque en Alhucemas por lo situación de la costa, artilada por el enemigo. Consideró un completo fracaso la acción del 28 en Beni-Arós, y que es insensato simultáneas el protectorado con la acción militar. Afirmó que la opinión española es contraria a la guerra de Marruecos y que el instinto nacional, no se engaña. Dijo que la posición de los socialistas es bien definida. Afirmó que ha llegado la hora de terminar la guerra y dejarnos de retóricas, como dice el presidente. Hay que liquidar el problema de Marruecos y no poner más parches, bogañosos al Tesoro español, pues económicamente no podemos seguir la guerra. Las guerras coloniales son un lujo, que solo pueden permitirse las naciones fuertes; las peñas, por su imprevisión, por su falta de recursos, convierten al Ejército en una colectividad de prójimos diezmados por las infecciones y enfermedades. Se ocupó del rescate de los prisioneros, en cuyo problema se ha seguido la misma línea de inconsciencia. Pidió que se pacte con los moros y se borre la estela de sangre, que solo el odio puede acarrear. Condenó la propuesta de recompensas. Terminó pidiendo la repatriación del ejército, y que vivamos modesta y silenciosamente para reconstruir a nuestra querida España. Intervinieron los señores FANJUL, LA CIERVA y PRIETO, y se levantó la sesión. Madrid 5. (La sesión de hoy.) Comienza a las cuatro menos veinte la sesión, presidiendo el señor Bujarráz. En el banco azul toma asiento el señor Argüelles. Don FERNANDO GASSET se ocupa de la suspensión de un concejal republicano del Ayuntamiento de Segorbe, calificándola de verdadera infracción de la ley Municipal. El señor PINIES ofrece enterarse de los hechos denunciados, para depurar responsabilidades. Se reanuda el debate sobre caminos vecinales. El señor ARGÜELLES hace historia del asunto, culpando de la mala gestión que se nota, a los encargados de cumplir las disposiciones vigentes. Afirmó la imposibilidad de prescindir del procedimiento del concurso para la adjudicación de los mencionados caminos. Senado. (Final de la sesión de ayer.) Contestó el ministro de HACIENDA a la impugnación que el señor Ferrer y Vidal hizo del dictamen sobre introducción de harinas del extranjero, asegurando que dificultades para hacer que llegue trigo del interior a los pueblos del litoral, no existirán mientras haya trigo en España, pues teniendo noticia de ello las Juntas locales, regularán los pedidos en armonía con las necesidades y en último extremo, si escaseara, se permitiría la introducción de trigo extranjero. El señor TRÍAS retiró su enmienda, y fué aceptada una del señor VALERO HERVAS al artículo adicional fijando la introducción del maíz en 50 céntimos los 100 kilos, procurando que se le destine a la alimentación de personas y ganados. La cantidad que se importe no excederá de 100.000 toneladas por los puertos del Cantábrico y otras 100.000 por los del Mediterráneo. Combatió este artículo el marqués de ALONSO MARTINEZ. El señor CANO RUEDA combatió también el artículo mencionado. Hubo largo debate, que terminó aprobándose el proyecto, que quedó pendiente de la votación definitiva. (La sesión de hoy.) Preside el señor Sánchez de Toca. En el banco de los ministros toma asiento el de Instrucción. Sus ruegos ni preguntas se entra en el orden del día. Se aprueba el acta de la sesión anterior, y también definitivamente el proyecto de ley sobre trigos y el dictamen de Gobernación agregando el pueblo de Horba, del término municipal de Alfajar, al de Masanasa. El señor SANCHEZ explica su anunciada interpellación sobre política universitaria. Censura al señor Unamuno, que ataca al jefe del Estado en artículos y mítines, donde no puede contestar le el Monarca. Luego se refiere a la gestión de Unamuno al frente de la Universidad de Salamanca, calificándola de desastrosa, hasta el punto de que dio motivo a su separación del claustro y al relajamiento de los alumnos. Elogia a Bergamín por haber acordado dicha separación. Distingue que debería nombrarse para aquel Rectorado al catedrático de dicho claustro señor Maldonado. (Este pide la palabra.) El señor SANCHEZ sigue atacando al Gobierno por no haberse nombrado todavía el Rector de Salamanca. Termina diciendo que, prescindiendo de personalismos, se escribiría al catedrático que reúna mejores condiciones. (Segue en cuarta plana)

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Extranjero

¿Acuerdos particulares?

París.—Parece que en los círculos británicos existe el deseo de que se establezcan relaciones más íntimas entre las delegaciones francesa y rusa, habiéndose dado ya los primeros pasos para persuadir a Francia de que el Tratado de Rapallo no va dirigido contra ella.

Según el "Petit Parisien", se examina actualmente la posibilidad, por parte de las delegaciones británica e italiana, de concertar un acuerdo de carácter particular con Rusia, en el caso de que fracasase el proyecto de un acuerdo de carácter general.

Sesión plenaria

Génova.—Se ha celebrado la segunda sesión plenaria de la Conferencia de Génova para discutir los informes de las dos comisiones financiera y de transportes.

Intervinieron los señores Facta, Evans, Picard, Schanzer, Boulthet, Chicherin y Rathenau.

Ambos informes fueron aprobados.

¿Aceptarán los rusos?

Génova.—La delegación rusa ha enviado a su Gobierno el texto del Memorandum firmado ayer por las potencias.

Las personas que tratan a los delegados rusos aseguran que el Go-

bierno de los Soviets no aceptará las cláusulas de este documento y que hará contraproposiciones.

Lo que se dice

Génova.—En los centros de la Conferencia se afirma que si de la entrevista que han de celebrar los señores Barthou y Poincaré en París hace que fracase la Conferencia, Inglaterra se verá entonces obligada a firmar un acuerdo separado con Rusia.

Los señores de Rusia

Londres.—Lady Cunard ha organizado hoy una fiesta en beneficio de los hambrientos rusos.

Se rogó a Churchill que hiciera uso de la palabra, y dijo:

"No vacilaremos nunca en proclamar que los responsables de la miseria en Rusia son las personalidades que actualmente figuran al lado de las demás naciones en Génova.

Sin embargo, este hecho no impedirá al pueblo inglés socorrer en cuanto pueda a los hambrientos rusos. No lo hará tan sólo por simpatía a los rusos leales que sufren en el desierto, sino también para testimoniar su confianza en el pueblo ruso, el cual llegará a encontrarse un día en su país libre y sin temores."

RELIGIOSAS

Al Santísimo Cristo de Arrancapinos.—El próximo domingo celebrarán los vecinos de la partida de

Arrancapinos la antiquísima y tradicional fiesta del Santísimo Cristo en la iglesia del convento de Belén; a las diez será cantada una misa solemne a gran orquesta, interpretándose una partitura del maestro Giner por selecta capilla, en la que figurarán los señores Traver y Salom. Ocupará la Sagrada Catedral el célebre orador padre Arturo Grau, de las Escuelas Pías de Castellón.

Terminada la misa se hará estación en la capilla de la milagrosa imagen, cantándose los gozos por las religiosas de dicho monasterio, acompañadas del órgano.

El día siguiente, a las siete y media, se dará una misa a intención de los cofrades difuntos.

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan, Apóstol "Ante Portam Latinam". Misa y oficio de este Santo, con rito doble mayor y color encarnado, y conmemoración de la octava.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Miguel y San Sebastián. Se describe a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Cantos para mañana: En San Sebastián, misa de desear a las seis; a las diez y media misa solemne en honor de Santa Juana de Valois con música y sermón por el padre Bernardo de Bena-

guaci, capuchino, y por la tarde a las cinco y media último día de Cuarenta-Horas y novenario a San Francisco de Paula con sermón por don Justo Martínez y procesión cianstral.

En la Casa Natalicia, día último del triduo a San Vicente Ferrer. Como los anteriores días, a las siete y a las nueve misas de Comunión, y a las diez y media la solemne con sermón y música; y por la tarde a las seis y media ejercicio solemnisimo con sermón.

En Santa Mónica, misa de Comunión a las siete y media para el Orden Tercera de la Merced y ejercicio del Mes de María, y por la tarde a las seis ejercicio sabatino con exposición. (Coro primero.)

En la Real Capilla, a las diez misa solemne de renovación con música, y por la tarde a las siete ejercicio del Mes de María, motete y solemne Salve a Nuestra Señora de los Desamparados.

En el Patriarca y Escuelas Pías, cantarán las respectivas capillas de música a las cuatro de la tarde solemne Salve a la Santísima Virgen.

En los Carmelitas, cantará la comunidad a las cinco de la tarde solemne Salve a la Reina del Carmelo.

En el convento de San José y Santa Teresa, segundo día del triduo. A las nueve y media se cantará la "Missa Secunda Pontificalis", del maestro L. Perosi, siendo el celebrante don José Vila, doctoral de la

Metropolitana, predicando don Manuel Irujo, canónigo. A las cinco y media de la tarde exposición de Su Divina Majestad, trisagio a grande orquesta, ejercicio, sermón por el padre Antonio Mariscal, redentorista, y reserva, en la que oficiará don Nicolás David.

En San Martín, a las siete y media solemne novenario a la Santísima Virgen de los Desamparados, celebrando misa de Comunión, letillas, reparto de estampas y gozos.

Los ejercicios del Mes de María continúan en los templos y a las horas que ayer anunciamos.

Cómicos y danzantes

PRINCIPAL

El sábado próximo, y con el estreno de la obra de Vidal y Planas "Santa Isabel de Ceres", hará su debut en este teatro la compañía Fuentes-Vargas, que lleva como director artístico a don Alfonso Vidal y Planas y como primera actriz, a María Herrero.

Lista de la compañía:

Actrices: Almarche, Joaquina Criado, Tarsia; Fausto, Concepción; Fauste, Luisa; Fuentes, Adela; Herrero, María; Nadal, Ana; Romero, Pilar; Zamora, Pilar.

(Actores: Beringoia, Juan; Fuen-

tes, Francisco; Fuentes, Pao; Herrero, Luis; Molina, Alfonso; Pastor, Víctor; Soler, Vicente; Torre, José María; Vargas, Ricardo; Vargas, Miguel; Yanguas, Alfonso.

Apuntadores: Francisco Catalán y Laureano Llanos.

Maquistas: Manuel Lorente y Vicente Estornel.

Atrevida, Eusebio Gallarza.

Electricista, Fernando Almarche.

Representante, Ubaldo Carrera.

Repertorio: "El ladrón", Bernstein; "El ardor", Muñoz Seca; "Es mi hombre", Arniches; "El abuelo", Pérez Galdós; "La chica del gato", Arniches; "La loca de la casa", Pérez Galdós; "Petit café", Tristan Bernard; "Melechor, Gaspar y Baltasar", Paso y Rosales; "El misterio del cuarto amarillo", Devoret; "El caudal de los hijos", Pinillos.

Bretinos: "Santa Isabel de Ceres", Alfonso Vidal y Planas; "Mala madre", Luis Antón del Olmet; "Constantino Pla", José Fernández del Villar, Serrano Anguita y L. Mayral; "Iris", Angel Samblancat; "El Carnaval de los viejos", Paso y Dicenta; "La rebelde", Devoret; "La danzarina roja", obra de gran éxito, más de 500 representaciones consecutivas en París.

La compañía se anuncia por 20 únicos días.

RUZAFÁ

El próximo domingo dará por terminados sus compromisos de la ac-

tual temporada la empresa de este teatro. Así lo ha hecho saber el señor OLYMPIA

El señor Calvo, representante de un arte escénico que a la generación despierta aforanzas, sigue en su declaración clara y correcta, por su presión del teatro romántico, atraído al público, Ayer tarde, en "El zapateo" y el Rey", y por la noche, en "El actor alcanzó verdaderos éxitos, que gados aplausos. La temporada está resultando muy brillante.

REGUES

En pocos escenarios han desfilado tantos artistas como en el de Regues, en que empezó su campaña

Anoche debutó una discreta tiple, que reúne todas las condiciones para triunfar en el arte escénico. Encarnación Santes, que así se llama, posee una bonita voz, y además es guapa y de arrogante figura.

Hizo una excelente interpretación de la parte de Carlos en "La Viejecita", siendo muy aplaudida especialmente al terminar la obra.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

REUMATISMO

PIPERAZINA MIDY

Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la **PIPERAZINA MIDY** granular efervescente al DISOLVENTE ÚRICO y ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTIA EL NOMBRE MIDY

La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

Fábrica de sombreros de paja
de todas clases y precios
para caballero y para niños

Joaquín ROS Herreiro

VALENCIA

Venta al detall
a iguales precios que al por
mayor en la misma fábrica,
calle de Félix Pizcueta, núm. 22.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL **CABBICIDA ABRAS XIFRA**

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pluma e instrucciones a 20 pesetas. ARGENSOLA 10. FARMACIA MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CABBICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Neumáticos DUNLOP

-- Tipo Magnun Cord --

La última palabra en la fabricación moderna.
Stocks en todos los garages de primera categoría.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A.

MADRID **Claudio Coello, 106.**
Teléfonos 1.1235 y 1.1273

BARCELONA **Calle de Buenos Aires, 18.**
Teléfono G. 1.132

Telegramas y Telefonemas **DUNLOP**

MELLADO, Stock-Sport

Colón, 22, Valencia. Teléfono 722

Age de los ROYCE.
Accesorios ingleses PRICE.
Alumbrado PREST-O-LITE.
Accesorios para automóviles.
Juntos de motor para todas las marcas de coches.
Rozamientos a boya de todas las medidas.
Neumáticos MICHELIN, GIBBY, GOODYEAR tipo Cord y FIRESTONE a precios de fábrica con un 30 por 100 de baja El mayor surtido en Faros y Projectores.

Equipo completo de alumbrado, compuesto de PREST-O-LITE y PROYECTOR, des de 25 pesetas e adelante

De oportunidad para las señoras

Nuevos y grandes surtidos en bordados, puntillas, teles organdí y otros artículos para la confección de ajuares.

Precios ventajosos en medias y calcetines de seda, y también de sedalina a hilo, desde 1.25. Precios fijos de por mayor en todos los artículos.

Aimaén, David y Barrós, S. A., plaza Emilio Castellar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Navigazione Generale Italiana DE GÉNOVA

El vapor "Masaniello,"
cargará del 15 al 20 de mayo, directo para New-York.
Dirigirse a los consignatarios: Señores Ström y Compañía, Pérez Fajol, núm. 5, Valencia. Teléfono 400.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Melaga, Cádiz Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, costa Norte de Africa y Canarias.

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.028, 3.253 y 3.668.

¡Señoras!

Se acabó el vello usando Depilatorio Arabe y quedaréis tan limpias de vello, que nadie podrá igualaros en hermosura y juventud. Destruye por completo la raíz, sin perjudicar el cutis.

Bote con instrucciones 10 pesetas
Bote doble, 15 pesetas

GOTAS GRIEGAS

Tintura instantánea

¡FUERA CANAS!

4 o 5 gotas bastaron para rejuvenecerme de tal manera, que de viejo despreciable me volví joven, hasta el extremo de dislocar a las muchachas apenas me veían.

Frasco con instrucciones 15 pesetas

De venta en todas las Perfumerías, Bazaros, Droguerías y Farmacias de Valencia de España y América

Vendo

una partida de arpilleras, de uno a cuatro metros. Razón, Cerrajerros, 23, bajo.

JO EN EXTRANJERO

Peño en alemán inglés y francés, correspondencia mercantil y comercio exterior, desea colección para todas las horas o parte de ellas. Tiene referencias en esta plaza, y p. ete. en las limitadas. También hace traducciones técnicas y ordinarias en su domicilio calle del Pintor López, núm. 3, entresuelo, derecha.

Venta de fincas

Vendo pisos en las calles de Gandía, Muela, Sagunto y dos muy céntricos: casas en todos los distritos de la capital, huertos en Gandía y Alcañal de Chivert y masías en diferentes pueblos.

Fernando Martí, corredor colegiado, Avda March 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 1 y de 3 a 6

Para despacho

Se alquila un local junto al Tros-Alt y Bolseria. Razón calle de Santa Teresa, número 9, principal.

Ocasión

Por cesión en el negocio, se realizan varios enseres, despacho armario, estantes, mostradores, pueras cristalinas, mampara, máquinas para escribir, solo por unos días.

Salva, núm. 9, bajo.

Pezos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo el país: Perforadores a vapor. Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.

Malestares de Mujer



Depurativo Richelet

que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, restablece la circulación y protege al organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas y las transformaciones genitales.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio R. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Traspaso

Se traspasa el local que ocupaba la zapatería de la calle del Poeta Querol, junto al café de la Habana, con escaparate, estantería, mostrador, puertas cristalinas e instalación de luz eléctrica con sus aparatos. Tiene vivienda, y alquiler módico.

Razón en la misma.

Se venden

solares en término de Chirivella, lindantes con el camino real de Torrente Razón, Tapinería, 6.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, los días, y de 6 a 7, los domingos. Gratuito los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, bargainismo, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Nedrizas

En la antigua agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, darán razón de varias nedrizas para criar en casa de los padres, y labradoras en casa de los padres, para criar en sus casas todas con buenos informes.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Herrán Cortés 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MÁQUINA DE ESCRIBIR KONIGLBERG. Pidas CATALUOGOS a Orbis S. A., Mar, 8.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:

En Madrid
Empresa Valenciana, calle del Pozo Puerto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol.
Kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fernos.

En Barcelona
Kiosco Solsona, Rambla del Centro frente a la plaza Real.

En Sevilla
En la Administración de "El Noticiero Sevillano".

En Albacete
Kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

VAPORES

LINEA DE VAPORES
Nuevo servicio rapidísimo

El vapor Caballito saldrá de Valencia el día 5 del actual, para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Avilés, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: RUIZ DE NOGUES, Sorri, 2, entresuelo y Grao, Muelle Poniente (Cabo).

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masid y Espinosa, calle de Calaveras, 1 y 3, Valencia.—Almohadas y esteras de todas clases, cestería, gancha y solida

Se alquila

un gran local, propio para oficina o industria, junto al Hospital provincial. Razón, Santa Teresa, número 9, principal.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1922

<p>ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE</p> <p>Un tomo en 12.º de cerca de 200 páginas, con más de tres millones de letras, varias mapas, más de 1.000 figuras y tablas ilustración científica.</p> <p>CONTIENE: estadísticas aritméticas sobre: Historia, Geografía, Matemáticas, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina e Higiene, Astronomía, Nogar, Beroche, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional.</p> <p>PRECIOS: En rústica... 2,00 pts. Encuadernado... 2,50 pts. En piel... 3,00 pts. Provinciales, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Bateis</p> <p>CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Dos ediciones económicas.</p> <p>Madrid: 0,00, 0,00, 0,00 y 0,50 pts.</p> <p>Provinciales, 0,50 más.</p> <p>Dos ediciones completas, tapas tela. Madrid: 0,00, 0,50, 1,00 y 1,75 pts. Provinciales, 0,50 más</p>	<p>Agenda Culinaria</p> <p>LIBRO DE LA COMPAÑIA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los gastos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS: En Madrid, 4,00 pts. En Provinciales, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bateis PARA uso de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corros, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lapiz.</p> <p>PRECIOS: EN MADRID: De dos días en plans... 0,00 pts. De un día en plans... 0,00 pts.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE: Secciones especiales para anotar vienes, gastos, notas útiles, gastos, y cuando se necesita para llevar ordenado y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS: EN MADRID: Sin encuadernar... 2,00 pts. Sin encuadernar... 2,00 pts. Sin encuadernar... 2,00 pts. Sin encuadernar... 2,00 pts. Sin encuadernar... 2,00 pts.</p>
---	--	--	---	---

Pueden: GRAN EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.